

Novine prihajajo vsako nedelo. Cena pri skupnem naslovu 25 Din, na posamezni naslov 30 D., M. List na skupni naslov 10 D, na posameznoga 15 D., čí se cela naročnina naprej plača do konca junna. Prek toga časa je naročnina za 5 D. vekša. Amerikanci plačajo za Novine, M. List 4 dol., ravno tak naročniki iz Canade, Australije i Južne Amerike. Prek mej države v Evropi je cena Novin 75 D., M. Lista 25 Din. Plača se v Črensovcih na upravnisti, naročitev: Tiskarna Panonija M. Sobota

# NOVINE

Glasiló Slovenske krajine

Priloga: M. List s kalendarom Srca Jezušovoga

Izdajateo: KLEKL JOŽEF, vp. pleb. bivši nar. poslanec.

Uredništvo M. - Sobota, Kolodvorska ulica 123. Cena oglasov: cm<sup>2</sup> 75 par, 1/4 strani dobi 20%, 1/2 strani 25% i cela stran 30% popusta za edno objavo. Cena malih oglasov je: do dvajsetpet reči 5 Din., više od vsake reči pol Din. Med tekstom cm<sup>2</sup> 150 D., v „Poslanom“ 250 D. Takso za oglase plača uprava i da za vse oglase od 5% do 50% popusta pri večkratnoj objavi.

Ček. položnice št.: 11806

Rokopisi se ne vračajo.

## Agrarne zadeve.

**Kotrigam agrarne zadruge naznanje.** Po pravilih, štete nam je oblast potrdila i za šterih verno držanje se je vsaka kotriga zavezala, kda je pristopnico podpisala, **niedna kotriga nesme šama pogajati za odkup agrarne zemlje ali drugoga falata veleposestva. Za vse se skupno pogaja agr. zadruga.** Zato če šteta kotriga šče kaj kúpiti, mora to javiti v Črensovcé, ka se vodstvo zadruge pogodi mesto nje. To žele i veleposestvo, zato, ka je tak menje posla, **cene so pa dosta menše. Mi mamó že 4500 kotrig v zadrugi. Tak močne organizacije daleč ne najti.** To je naša moč, če vkúp držimo i svoje vrste ešče povekšavamo. Vsaki pameten človek zna, ka je to velka razlika, če naednok kúpíje 4500 ljúdi, ali pa če kúpíjejo samo štirje. Zato pa držite pravila ne pogajajte se z nikim, zadruga že opravi mesto vas. Ne dajte se plašiti, „prej zgúbiš, če ne kúpíš. To je laž. Ka je končna revizija tebi prisodila, ne moreš zgúbiti. To je tvoje, dokeč agrarni zakon ne določi, kak se plača. Tečas moreš samo arendo plačívati. Sagajo te samo zato, ka bi radi na tvojoj nespametnosti dosta zaslúžili. Vkaniš sebe i škodiš svojemi bližnjemi, če ceno goniš gor z tem, ka se posebi pogajaš. Lomiš s tem vernošć do svojih poljedelskih tovarišov i vreden nesi, da bi bio v njihovoj organizaciji, **zbrišes se zato vó iz agr. zadruge.** To na znanje vsakomi, ki ne bi šteto pravil držati. Pa to túdi naznanimo tem, ka če do meli kakše neprilike zavolo kúpila, zadruga njim ne de šla na roko pa je túdi nikdar ne bo sprejela med svoje kotrige, gda se zadruga spremeni v kmetijsko za-

## Vsem somišlenikom!

Po zakoni o zaštiti države od 6. januara 1929 je túdi Slovenska ljudska stranka razpúšćena.

Vse somišlenike prosimo, da sprejmejo to dejstvo mirno i lojalno na znanje imajoč pred očmi višise državne interese.

V pravom i primernom časi Vam bomo predložili, ka bo v pogledu na nove prilike najbogše i najpotrebnejše.

**Dr. Anton Korošec**

Včasi kak je naš krao v svojem manifesti dne 6. januara povedao, da med kralom i ljudstvom nemre več biti posrednika, da je parlament razpúšćeni i ustava ukinjena, je bilo jasno, da tam, gde nega parlamenta, túdi politične stranke nemajo več svojega obstanka. Tak so bile dozday razpúšćene poleg ništerni srbski strank túdi nemška, hrvatska Radićova, hrvatska pučka, hrvatska federalistična, hrvatska stranka prava, slovenska ljudska i samostojna kmetiska ali Puceljova stranka.

drugo po rešenji agr pitanja.

**Ka more vćiniti kotriga agr. zadruge, kda se njoj ponúja zemlja, da jo kúpí?** Etak more odgovoriti: obrnite se dragi gospod, na agr. zadrugo v Črensovcih i tam pokažite **pooblastilo podpisano od veleposestnika, ka smete njegovo zemljo tržiti.** Ce toga pooblastila ne pokaže zadrugi, zadruga bo branila svoje kotrige i njim naznanila, naj ne kúpíjejo, ar je nevarnost, da zgúbijó vse. Nišće nesme najmre lúcko odavati, če nema od toga pooblastila. Zato pazite! Pa ešče edno. Zadruga samo te dovoli, da se kúpíjena

zemlja v celoti plača, kda je že na kúpca spelana, prle se da samo kapora.

Agrarni interesent je tú pali v nevarnosti, ka pride v škripce, kak je prišo pred par leti, kda je plačao pa ešče dnes den ne kúpíjeno njegovo. Tú nudi obrambo jedino agr. zadruga, šteta pazi i odstrani te i druge nevarnosti od svojih kotrig. **Što štete Vam zato ponúja zemljo, da jo kúpíte, pošljite ga k zadrugi, vi se ne pogajajte i nikaj ne podpišite! Zadrugi pa naznanite, ka štete kúpiti i túdi ceno povejte zadrugi, ka bi dali za ponújeni falat.**

## Naš delavec, naša bolećina.

Že je prvi mraz zažuto listje na drevji, gorice so bile pobrane, njive prazne, tú pa tam se je zelenila mlada setva. Sunce je hladno segrevalo našo zemljo i lastavice so se selile iz naše krajine.

Te so prišli naši delavci k svojim domi.

I zdaj: Sneg ešče pokriva vso našo Goričko, vso Ravensko i Dolinsko i že hodijo trumoma naši delavci v Soboto, da dobijo potne liste za Nemćijo i Francijo, komaj se bo sneg talio, komaj se pokažejo prvi zvonćki i prve žute trobentice, komaj se prikažejo na drevji prvi žučkasto zeleni

listni popki, komaj se pokaže črešnjov i slivov cvet, že se začne poćivanje naših delavcov.

Zasine sprotoletašnje sunce, vuzem se nasmeje, naši delavci pa jemelejo slobod od domaće krajine. To se godi leto za letom, to dela rod za rod. S trinajstim, petnajstim letom zapústi naš delavec domaći kraj i v najlepšoj dobi svojega življenja nigdar več ne gleda ne sprotoletja, ne leta i ne jeseni v svojem kraji edino zima njemi ponúdi topeo kot v domaćoj hiži. Gda njemi moći pešajo, njemi pridejo na pomoć deca, dukeč túdi ta ne pústijo svoja najlepša leta i svojo najlepšo moć túhinskim krajom.

I tak živi več kak edna desetina našega ljudstva. To je naša najvećša bolećina.

Komaj štirinajstletno dete se loći od svoji starišov i njúve vzgoje i odide med šćista túhinske lúdi, gde redkogda čúje lepo reć. Če je ne sam zadosta trden i če ne prinese od svojega doma i od svoji starišov potrebne trdne vzgoje, v túhinskom kraji mora zabloditi. I vnogi že v mladosti zablodjeni, kak naj vgzajajo svojo deco, če so sami nigdar ne vžívali dobrote lepe vzgoje?

I naj žive rod za rodom takše življenje, kam nas pripela to?

## Sadjarstvo.

Hruške, jablane i druge cepé Sadi v mladosti za stare zobé.  
M. Slomšek.

Po velkoj vremenskoj nesreći, šteta je v preminoćem leti obiskala našo krajino posebno našo sadonosno Goričko, je potrebno misliti na to kak se obnovijo vnićeni sadovnjaki, kak se pomladi ranjeno drevje, kak se čisti zanemarjeno drevje i tak naprej. Da se ta dela zvršijo kelko mogoće pravilno, šćemo v kratkom popisati kak se naj to dela.

S podporov oblastnoga odhora mariborske oblasti se bodo v prišćestnom sprotoletji delile po Kmetijskoj podružnici v M. Soboti sadne cepike vsem tistim, šterim je toča vnićila njúvo sadno drevje i so si v pravom

časi prek županov naročili potrebne cepike. Cepike pridejo po 6 din. to je menje kak za polovićno ceno i vnogi jih dobijo telko, kelko so zaprosili.

### Novi nasadi.

V tisti obćinaj, gde je toča sadno drevje popunoma vnićila, je potrebno napraviti šćista nove sadovnjake. Če bomo pa meli od novih sadovnjakov v istini túdi hasek, zavisi od toga, na kakši naćin sadimo cepike. Pravilno sajenje je podlaga za vsa kesnejša dela i vngoletne skušnje nas vćijo, da so slabi uspehi sledi dostakrat samo posledica slaboga sajanja.

Najveć sadjarov začne komaj te misliti na saditev, gda ma cepike že doma. Kesno v jeseni začnejo iskati prostor za cepike i to najvažnejše delo opravijo najbole površno. Pravi

sadjar pa že najmenje edno leto naprej misli, gde, gda i kak bo sadio svoje cepike.

### Kak se pravilno sadi?

Najprve se doloćijo prostori, gde bodo stale nove cepike i je dobro, da se zabijejo notri koleki ar tak najbole vidimo, kak daleć je naraznok drevo od dreva i v kakšem rédi se bo sadio. Po tom je kopanje jam. To je potrebno, da se zvrši že v jeseni, tak da ostanejo jame prek zime odprete, da zemlja dobro premrzne i da se nabere v spodnji prostoraj zadosta vlage. Jame naj bodo šúrke 1.50 do 2 m, globoke pa do 60 cm. Dno je dobro ešče s krampom nikelko gori strgati. Pri kopanju naj se zgornja rodovitna zemlja skopa na edno stran, pri sajenji se pa te ta zemlja prva v jamo zmeće na njo

pa pride druga, tak zvana mrtva zemlja. To se zgoti kakši dva tjeđna prve, kak namenimo saditi cepike. Na mestí, gde mislimo cepiko saditi je dobro nasipati notri kakši dve košari dobrogá komposta i se tam túdi globoko zapići notri kolić moćen i i vednaki, šteteroga smo prve na ednom konci dobro ožgali. Po dvema tjeđnoma gda se je zemlja že nikelko sejla se cepika posadi.

Što ešče nema jam skopani, bo dobro če začne z delom zdaj vćasik kak nikelko nastopi toplejšje vreme.

Jama od jame naj bo pri jablanaj 10 m pri grúškaj 8 metrov. V toj daljavi sunce najlepše pride od vsej strani k drevi i drevje rodi zdrav i lepe farbe sad, poleg toga pa med drevjom ešče jako lepa krma zraste.

Dale sledi.

So pa naši delavci v svojem srci do zdaj po veliki večini ešče dobri. Vsakšnji je ešče navezani na svoj domači kraj i na domače ljudi. Niti eden se ne loči rad za stalno od doma i konči vsakšo zimo ešče vsakšnji rad preživi doma.

Trajalo pa to dolgo nede. Tisti, šteri zna, da je njegov stariš od mladosti hodo po tühinskoj zemlji i je dete komaj vsakšo zimo vidlo svojega oču pa dostokrat tūdi svojo mater, se počasi popunoma odtrgne od domače grūde.

Mamo pa mi edno trdno vezalje, štero nas tesno priklene našoj domačiji, to je naša vera i naše dobro čtenje. Mi znamo, da tisti, šteri čte naše liste, hodi tūdi v tühinskom kraju v cerkev, za tistoga pa, šteri hodi v cerkev se nam ne trbe bojati, da gda zablodi.

Zato delavci, dukeč nede med domačijov i vami drugē tesnejše zveze, držite se vsigdar cerkvi i naši listov. Na te način si stvorimo čiduže bogšo zvezo i če Bog da pride čas, gda bodo naši delavci večkrat lahko vživali dobroto i lepoto domačih krajov kak pa do zdaj.

## NEDELA.

(Prva predpostna. Evang. sv. Mataja, 20, 1-16).

V tisti časaj, pravo je Jezuš vučeniškom svojim priliko eto: „Spodobno je kralstvo nebesko hižnomi gospodari, ki je šo zajtra rano najimat delavce za gorice svoje.“ I gda se je pogodo z delavci za eden penez na den, poslao je nje v gorice svoje. Šo je pa vō okoli tretje vōre i je vido druge stoječe na trgi brez dela i velo je njim: „Idite tūdi vi v gorice moje i dam vam, ka bode pravično.“ I oni so šli. I znova je šo vō okoli šeste i devete vōre i včino je ravno tak. Okoli edenajste vōre je pa šo vō i najšao je druge stoječe i veli njim: „Ka stojite tū celi den brez dela? Pravigo njemi: „Nišče nas je ne najao.“ Veli njim: „Idite i vi v gorice moje.“ Gda je pa večer gratao, veli gospod goric vancari svojim: „Pozovi delavce i daj njim najem začevši od slednji do prvi.“ Gda so prišli zato tisti, ki so okoli edenajste vōre bili najani, dobili so vsakšnji po eden penez. Gda so pa tūdi prvi prišli,

mislili so, da več dobijo; dobili so pa tūdi oni po eden penez. Gda so pa prijali, mrmrali so proti hižnomi gospodari govoreči: „Ti slednji so komaj edno vōro delali i ednake si včino nje nam, ki smo prenašali breme i vročino dneva.“ On je pa odgovoro ednomi z med njij i njemi pravo: „Priateo ne delam ti krivice: ali si se ne pogodo z menov za eden penez? Vzemi ka je tvoje i idi. Ščem pa dati tūdi etomi slednjemi kak i tebi. Ali je ne slobodno činiti meni ka ščem? Ali je oko tvoje jalno, ka sem jaz dober?“ Tak bodo ti zadnji prvi i ti prvi zadnji: ar dosta ji je pozvani malo pa zvoleni.

Navuk: Bog, šteri nas je brez nas stvorio, nas ne bo zveličao brez nas.

## Za agrarne interesente.

Brane za travnike i to štiri, je zadruga zaprosila od obl. odbora za svoje kotrige. Polovico plača ona, polovico pa oblast.

Veleposestvo grofa Szápárja v Soboti je p nūdilo agr. zadrugi, naj kūpi za svoje kotrige agr. zemljo v Bakovcih i indri, kje je še. Zadruga s tem pozove vse svoje kotrige, ki majo agr. zemljo v Bakovcih, naj zadrugi javijo, počem bi jo kūpili, za eden kat. plūg kelko bi dali? Zadruga bi se pogajala tak, da v sobočkoj kmečkoj posojilnici bi lahko v 10 letaj odplačivali svojo kūpljeno zemljo.

Ministerstvo za šume je dovolilo, da agr. zadruga sme kūpiti vse šume kneza Eszterhazija v D. Lendavi za svoje kotrige. To naj vzemejo naznanje, ki so se javili za odkūp šum. V kratkom se bo zadruga pogodila za šume i te priglašencom vse naznanila.

Amerikanci i vsi drugi domačini, ki bi si želeli od Dobrovnika gor proti Kobilji kūpiti posekalje i tū lepo kmetijo napraviti, naj se zglašijo pri agr.

zadrugi. Dvajseti 30 plūgov poszekalja si lahko kūpijo i lepi dom napravijo za fal peneze. Ka bi indri za tri, štiri plūge ta vrgli, njim tū dojde za 20 pa še više plūgov.

Mašine za sejanje je prosila zadruga od kmetijskoga ministerstva. Novi gospod minister za kmetijstvo, dr. Frangeš, so obečali predsedniki zadruga, ka gda dobi ministerstvo potrebne peneze, te dajo te stroj zadrugi.

Razbili bi nas radi, ar smo njim trn v peti, zato delajo proti zadrugi i jo šimfajo pa ponūjajo nikšo novo iz Kranjskoga, kje je agr. zemlje komaj za par košar. Z teh napadov spoznajete, kak velka moč ste v agr. zadrugi.

Veleposestvo kneza Ester-

háziya je vse imanje ponūdilo agr. zadrugi. Pogajanja se ešče vršijo. Kda se zvršijo, objavijo Novine.

Patronati na veleposestvi grofice Zichy so rešeni. Gda mine končna revizija, se bo tūdi tū pristopilo k pogajanji, ar je tūdi tū veleposestvo ponūdilo zadrugi odkūp.

Če mate višešnje peneze, devajte je v kaso, ar se odkūp približavle. To je prvo, ka more vsaki agr. interesent napraviti. To drugo je pa: šparajte.

Novine so glasilo agr. zadruga. Tak je v pravilaj. Ne hodite zato spitatvat se i ta, nego čtite Novine, tū zvete vse, ka dela agr. zadruga.

Agrarna zadruga v Črensovcih.

ŽIŽEK IVAN

ODNIK MARIJA

poročena

2. JANUARJA 1929.

Bogojina

Ivanci

## Slovenska krajina.

Delavci se pripravljajo. Okrajno glavarstvo v Soboti je naznanilo, naj se delavci, šteri namenijo iti v Nemčijo ali Francijo pomali pripravljajo s potnimi listi, da sledi nede na glavarstvu prevelke stiske. Tak si lahko že zdaj vsi preskrbijo pri glavarstvu ali pa pri posredovalnici dela v Soboti tiskovine, štere spunijo njim občina potrdi i s tistim dobijo legitimacijo za Nemčijo. Za tiskovino se plača 2 Din za legitimacijo pa trbe priložiti 41 Din i edno fotografijo, edna fotografija se pa dene na tisko vino. Spunjena tiskovina s 2 fotografijama i 41 Din penezi se potom pošle ali prinese nazaj posredovalnici, ar samo posredovalnica dela po pogodbi med Nemčijov i našov drža-

vov lahko nabira delavce. Legitimacija si lahko že zdaj preskrbi vsakšnji tak, da bo te, gda pride delegat iz Nemčije k nam že vsakšnji meo legitimacijo k redi. Delavci iz Lendavskoga okraja dobijo tiskovine v Lendavi, spunjene pa od župana potrjene pa pošlejo posredovalnici v Soboti. Kolekove ne trbe nikšji gori.

Vmor v Središči. Preminočo nedelo so odkrili v Središči pri Ormoži orožniki hūdodelstvo, gde je nekšji Kolar iz Središča vmoro svojega verta mlinara Jožefa Jeremica i ga zakopao poleg mlina. Brati pokojnoga, šteri stanuje v Ormoži, se je čūdno vidlo, da brat Jože nikaj ne hodi k njemi, zato se je napoto v Središče, da bi mlinara obiskao. Delavec Kolar njemi je pravo, da je mlinara prepe-

Po Iv. Cankari:

## V samoti

I.

Snežilo je neprestanoma v debeli kosmičaj; do kolena visoko je ležao sneg. Svet je bio zaviti v sivkasto meglo; vse okoli pa gūha tišina.

V velkoj hiži s črnkastim lesenim stropom je ležala poleg peči na posteli ženska, odeta s teškov odevkov. Na škrinji je gorela v kupici dūšica z dugim dimastim plamenom. Pri vzglavji je sedela sosida, zavita v dugi robec, v roki pa je držala molitveno knjigo i čislo.

Betežnica v posteli je pogledavala po hiži s praznim nemirnim pogledom; tak gledajo vmirajoči. Njene roke, sūhe, koščene i zgrbane so se včas i zgenole i šlatale po odevki, kak da bi iskale. Robec na glavi se njoj je odvezao i košavi, že nikelko ser vlasje so viseli na čelo i sence. Obraz njoj je bio bleđi i vkūpspadnjeni, čelo rosnato.

Sosida je zaprla molitveno knjigo i je zazdejnola.

„Keso je žē; noči se. Nikaj si ne delaj skrbi, Lužarica, i mirno zaspi; ne misli na smrt!“

Lužarica je trūdoma okrenola glavo; gučala je tiho i komaj razmetno:

„Bojim se, da ga nede . . . da ga nikdar več nedo videle moje oči. Glej, sosida . . . ka so se ne odprle dveri?“

„Pride, če je boža vola. Dveri so se nej odprle; hlapec je zapirao štalo. Ne misli telko na sina, da ti nede žmetno. Daleč je, pa ne ve, da njemi je mati betežna. Pa tūdi, če bi se že napoto, teško bi prišao prek zametov.“

„On zna, da čakam na njega“, je spregovorila starica s tihim glasom; komaj so se zgenole vūstnice.

„Kak bi znao“ Nišče ne ve, gde hodi tvoj s n, gde si je napravio domačijo; nikoga nega, što bi njemi dao na znanje.“

Vmirajoče oči betežnice so gledale v strop.

„On zna. Kak bi ne znao sin, da njemi vmira mati?“

„No, če je boža vola pride“, je zdejnola sosida i je stanola. „Ne misli na njega i zaspi mirno! Zajtra rano pridem pogledat. Lejko noč sosida!“

Prijela jo je za roko i roka je bila mrzla i rosnata.

„Lejko noč.“

„Lejko noč, pa z Bogom! Če pride vūtro, gda me več nede, njemi pa ti lepo posteli pa zakūri, da njemi nede mrzlo. Lejko noč!“

Sosida je zdrgetala po teli, kak da bi veter odpro okno i zavila se je tesno v velki robec.

Moli sosida, moli, da ti bo ležej pri srci. Lehko noč!“

Sneg je močno zametao odmetano vozko pot i sosida je s trūdnom prigazila do svoje hiše. Niti za stopaj daleč so ne raziočile oči nikaj drugo

kak gosto, sivkasto meglo; kak da se je nebo združilo z zemlov. V vskom siji šteri je trepetao skoz okna, so se vrtele bele snežinke . . .

Hlapec Šimon je zapro štalo, v predkleti i je otepao črevle, do kolen obložene s negom i je stopo v hižo.

„Si ti, Franci?“ je pitala Lužarica i je pogledala proti dveram z velikimi svetlimi očmi.

„E, ka bi!“ je zamrmrao Šimon.

„Ne mislite zmirom na njega! Bog zna, gde se klati, da nega glasa od njega! Ne mislite na njega; ležej vam bo pri srci.“

Položo je kaput pa kučmo na klop, nato je prilejao v kupico olija i je otrno plamen.

„Že je kesno Šimon?“

„Ne je ešče kesno, nego vūnej je že noč; dnes sploj nej bilo dneva. Naj ide ešče vūtro pa pojūtri tak, pa bomo do slemena zametani.“

Lužarica je obmuknola. Njeni obraz je miren, mrtvečki, samo oči so se svetile v čūdnom belom ognji ki je vgašūvao i se nazaj vūžigao, kak se je povekšavo i znenkavo plamenček v kupici. Hlapec se je pripravlao, da bi legao spat.

„Ka misliš Šimon, ali pride ešče nico? Ka misliš, ali se ga včakam?“

„Kakpa, da pride!“ se je skoro rozčemerio Šimon, ki je bio trūden i zaspani. Tūdi Šimon je bio že stari i nadložan, njegov hrbet je bio že prignjeni, njegov obraz pa rjavi i gr-

basti kak razorana njiva pod vročim suncom.

„Pride mati, pride! Zakaj pa nebi prišao, če njemi je mati betežna?“

Zūvao si je črevle i čemerasto mrmrao:

„Potepenec! Lejko bi prišao! Jaz bi šo po kolena do Jeruzalema, če bi tam ešče ednok vido svojo mater.“

„Kam ti je pa sila, Šimon? Vej je ešče nej kesno, nejdi ešče spat!“

„Pri peči si ležem, vej tak ne zaspim. Če de vam božno, pa me pozovite.“

„Esi k meni se raj sedi! Glej Šimon ta, glej! Ne stoji nikak pri peči pri moji petaj?“

„Što bi stao? Nikoga nega v hiži.“

„Tam stoji, v gosposki kaput oblečeni i gosposki kraščak ma na glavi. Stoji, pa me gleda v obraz.“

„Nikoga negal!“ je odgovoro hlapec Skimao je z glavov i pomislo: „Tak naskriž vmirajoči gučijo.“

Vzeo je koži i se legao na klop kre peči; globoko je zdejno i se prekrižao.

„Ka že spiš?“ je pitala odspodi Lužarica s tak tihim glasom, da ga je komaj razločo.

„Ne spim; vej sam komaj legao.“

„Glej zdaj ga nega već tam pri petaj. Stao je i mi je gledao v obraz i je premino. Spoznala sem ga; tak bleđi je bio.“

„Bog njoj daj lejko zadnjo vōro!“ je zamrmrao Šimon. „Da bi konči jūtro dočakala. Dale sledi.“

lao prek Drave, pa da se je do zdaj ešče ne povrno. Brati se je to čudno vidlo i je pozvao šandare. Gđa so tej prišli k mlini je Kolar šteo pobegniti, nego zgrabili so ga i nazadnje je ovado, da je on sam vmoro mlinara.

— **Gornja Bistrica.** V nedelo, 3. februara i 10. februara priredi naše orlovsko društvo dve igri „Kakši gospod, takši sluga“ i „Vedež“. Med odmori nastopijo pevci i tamburaši. Prireditve se vrši v šoli na Srednjoj bistrici, začetek vseli ob pol 6. vori zadvečera. Vabimo vse prijatele mladine, da se te prireditve vdeležijo.

— **Beltinci.** Vsem prijatelom i znancom, od šteri se ob priliki odhoda iz Beltinec v Maribor nesam mogla osebno posloviti, kličem prisrčni z Bogom! Ruža Vojsk, upraviteljica pošte.

— **Gornja Lendava.** Na naše Goričko se je priselo z Ravenskoga pred leti niki gospod s svojov gospov. Ali kelko bole smo mi goričanci po letaj ponosni na svojo Goričko i zadovolni s svojim siromaštvom tak je ta gopša z Ravenskoga čiduže bole nezadovolna z nami. Krumpiši so prej pri nas dosta bole drovni kak na Ravenskom, najhujše je pa to, da se pri nas na Goričkom prej nika k šenki ne dobi. To je strašno! Kšeft pa spoj niti eden nejde, niti perišnica ne. Takšim, šteri so z nami ne zadovolni, komandirali bi nam pa radi, naj iščejo samo lepo tisti kraj, gde inačiji pečeni golobje lečejo, kak pri nas na Goričkom.

— **Bogojina.** Preminočo nedelo, 20. januara je pelao pred oltar Vogrin Jožef, priljubljeni dečko i zgleden orlovski odbornik svojo mlado nevesto Casar Anico. Mladomi pari želemo obilno božega blagoslova.

— **Posredovalnica dela ob nedelaj i svetkaj ne uraduje,** zato naj te dni ne hodijo delavci v Soboto.

— **Markovci.** Mi markovski i čopinski dečki smo ne po voli nešternih našim mladim oženjencom. Stvar je namreč etakša, ne da bi štoj od nas kaj božnoga mislo: Ne daleč od naše cerkvi je krčma. Ništorni mladi oženjenci že z decov, idejo včas raj v krčmo kak pa v cerkev k božoj službi. I da bi ljudem pokazali, kelko so zdaj bole imenitni, kričijo po tom na ves glas, da so oni pravi betjarje mi pa bojazlivci. Naj njim bol Mi mladi dečki njim želemo samo, naj bi njim bile tudi žene bole vesele, naj njim familije ne bi stradale i naj bi mi sami takši bojazlivci ostali. da bi vsigdar raj šli v cerkev kak pa v krčmo.

— **Navuk za tretjered je dnes,** 27. januara popoldnevi ob 3. v Črensovcih. To na znanje tistim tretjerednikom, ki spadajo pod Črensovsko skupščino.

— **Čeke za naročnino bomo meseca februara vsem odposlali.** Tečas pa le pridno se glasite za Novine i M. List.

— **Častna izjava.** Podpisani Kontler Julij, šolski upravitelj v Turnišču izjavljam, da s članki „Gorišek - napada“ objavljenih v časopisu „Novine“ št. 23. z dne 3. 6. 1928 in št. 24. z dne dne 10. 6. 1928 izhajajočih v M. Soboti nisam imel namena žaliti g. Josipa Goriška, bivšega upravitelja meščanske šole v D. Lendavi in sploh nimam nikakoga povoda ali podlage, da mu očitam kaj nečastnega v njegovem osebnem ali javnom življenju, ter se mu zahvaljujem, da je umaknil tiskovno tožbo. Kontler Julij I. r. šolski upravitelj.

— **Krog.** Naši prijatelje kokoši i drugih dobrot ešče izdak ne mirujejo. Preminoči tjeđen so odnesli od Meolica, Novaka i Gomboša nikelko kokoši pa tudi malo drv, ar je pečena kokoš bole tečna kak surova. Preminoči tork v noči so ob štiraj vdrli skoz okna, v ednom mesti so odnesli edno rebro mesa v drugi mestaj so je pa pregnali. Telko že znamo, da nam tej naši prijatelov nede trbelo ravno daleč iti iskat ar so bluzi.

Podpirajte „NOVINE“!

— **Mūra se zaphala.** Preminoči pondelek se je telko leda pa srena nagnalo vkup okoli kroškoga i bakoskoga, da je otrgala dva mlina pa kroški brod, Voda se je skoro meter visiko zlevala vō po travnikaj. Led se je zdigavo do kakši šest metrov visiko. Žkode samo na mlinaj i brodi je više 40 jezero dinarov.

— **Ešče vnogo let!** V Ptuji je obhajala pred kratkim sedemdesetletnico učiteljica v pokoji g. Erma Razlag, nekdašnja būditeljica dekliskoga i narodnoga gibanja na štajerskom i dugoletna naročnica našega lista.

— **Hranilnica in posojilnica v Bogojini** ma svoje prostore v hiži Smej Jožefa, poleg šole. Veseli nas, da se vse tak z zavūpanjom obrača na našo posojilnico, čiravno ešče tak malo časa obstoja. Lūdje pravijo, da je tu penez najbolje gvūšno naloženi i da ravno pri nas lahko dobi kakšteč veliko i fal posojilo.

— **Posojilnica i hranilnica v Gor. Lendavi** se je preselila iz hiše g. Maršika v hižo gospe Frumen Sidonije (Žokšova). Posojilnica uraduje vsako nedelo od 9. do 12. vōre predpodnevom. obrestuje vloge po 8% i dava posojila po najnižšem interesi. Kmetje i delavci, naložite svoj penez v domačo gaso, ar je tu penez najbolje gvūšen. Prek 160 kmetov garantira z vsem svojim imanjom za peneze v gasi. Mladina, naloži svoje na tūhinskom teško zaslužene peneze v hranilnico, gde ti bodo vsakši den služili interesi. Vsakši dinar, v mladosti prišparani vam pride prav, gda začnete lastinvo verstvo pelati.

## Tedenske novine.

— **Hripa.** Širi se nova bolezen, štera že nikelko časa mantra Ameriko i je že vnogo ljudi spomrlo na njoj. Človeka začne boleti vse telo, čuti trganje v glavi, vūjaj, ma bolečine v grli pa velko vročino. Bolezen pride od prehlajenja je pa tudi nalezliva kak španska bolezen. V zadnjem časi se opaža v veči mestaj tudi v našoj državi.

— **Vucje v Splitskoj okolici.** Velka zima je pritirala vuke iz bregov skoro ščista k morji, gde ljudem strašno škodo delajo. Hodijo v vekši trumaj raztrgajo štale i odnesejo pa raztrgaj živino. Tudi već ljudi je že spadnulo pod nesmilene zobe te lačne zverine.

## Za vsakoga kaj.

— **Protekcija.** Če što pride do kakšega mesta s kakšov proteksijov znači telko, da ga je morao što priporočiti, ali je pa morao on sam ali što drugi majcko v žep segniti i malo namazati, da je ležej šlo.

Ednok se je pa zgodilo v Beči da je ednom mesari bik vūjšao i je pribežao mimo straže na dvor casarske palače. Pokojni casar Franc Jožef je to sam vido i si je mislo, da prefrigana bečka gospoda gotovo na račun toga bika vnogo kaj gučijo. Zato je dao ednok pozvati k sebi ednoga gospoda i ga je pitao če bečki lūdje znajo kaj od toga nesrečnoga bika, šteri je pribežao na casarski dvor i ka kaj gučijo od toga Gospod njomi odgovori: „Celi Beč se smeje s toga i čuo sam, da gučijo, da je to prvi bik, šteri je prišeo brez bosebne protekcije na casarski dvor.“

## Cene

— **Penezi.** 1 Amerikanski dolar 56:85 Din, 1 nemška marka 13:55 Din, 1 francuski frank 2:22 Din, 1 austrijski šiling 8 Din, 1 vogrski pengő 9:92 Din, 1 švicarski frank 10:95 Din, 1 angleški funt 276 Din, 1 češka krona 1:68 Din, 1 taljanska lira 2:97 Din.

— **Zrnje.** Cene pšenici i drugomi zrnji so ešče izdak takše, da je nikomi ne vola odavati zrnja. Trgovci majo velke vnožine zrnja naloženega pa čakajo bogše cene. Ravnotak velki kmetje v Vojvodini. Mlini so ešče kelkotelko preskrbljeni z zrnjom i melejo naprej. V Sloveniji trgovina z zrnjom že par mesecov skoro popu-noma počivle. Poprek srednja cena, štera se ponūja za zrnje je bačka pšenica 237 do 239 Din, kukorica 260 do 290 Din. Novi sad: pšenica 230 do 240 Din, oves bački 240 do 245 Din, kukorica bačka 245 do 250 Din, ječmen bč. 270 do 280 Din. Vse brez železnički stroškov.

— **Svinje** (v Maribori) mladi prasci 5 do 6 tjeđnov 100 do 160 Din, 7 do 9 tjeđnov 225 do 250, 3 do 4 mesece 280 do 450 Din; živa vaga 10 do 12:50 Din, mrtva vaga 16 do 18 Din.

## Vganke.

1. Postavi tej devet številk 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 v te kvadrat tak, da lahko seštevam poprek ali navskriž pa vsigdar dobim šumo trej številk 15.

(Poslao Matija Peterka Beltinci)

Štero je tisto število, da dobim dvanajst, če k polovici denem tretino? (Miholič Jožef Turnišči)

3. **ICA KET** Iz črk toga imena sestavi zvanje (poklic) te ženske. (Vince Gomboc, Kupšinci)

4. Eden striček je spadno v stūdenec, šteri je 30 metrov globoki. Pomagao si je tak ž njega, da je vujška skakao. Nego vseli, gda je skočo 3 metre visiko, je spadno dva metra nazaj Kelkokrat je morao skočiti, da je prišao iz stūdenca? (Rozika Puhani i Kristina Lopert Bogojina).

## Pošta.

— **J. Gider, Vančaves.** Redno ste plačali i redno Vam pošiljamo. Mate štampan naslov, ki se vsaki tjeđen prek da štampariji, štera ga prikeli na Vaše Novine. Ne moremo razmeti, kak se je moglo zgoditi, da neste prijeli njeđne številke. Prosimio Vas, javite se na Vašoj pošti i tam opitajte, lahko je tam što zdigno i Vam ne do rok dao. Obvestite nas potem. Tiskarni smo naročili, naj Vam vse pošlje ešče ednok. **Mekiš Janoš, Nuskova.** Polovico lahko te plačate. kak pravite, ovo pa vse do konca juna, najmre letošnje naročnin.

## Vsakši kaj najde



Kelko bi si trpljenja, časa i brige prišparali, če bi znali kak malo penez trbe za to, da si nakūpite dosta toga ka vam vsakši den prinaša vnogo haska i veselja. Vsakši den nastanejo

## nove čudovite iznajdbe

vsej vrst predmetov za dnevne potrebščine. Trbe samo da ednok pregledate veliki ilustrovani modni cenik svetovne razpošiljalnice.

**H. SUTTNER**

Ljubljana, št. 945.

i začūdite se, kelko je predmetov, šteri so tudi Vam potrebni, pa jih niti ne poznate. Poleg toga najđete v tom ceniki velki izbor odevke, hižni i toaletni predmetov i potreb. za vsakšo priliko.

**Cenik dobite brezplačno**

če pošlete ešče dnes svoj adres na tvrdko H. SUTTNER.

Posrečilo se nam je dobiti iz zastavlatnice već mali

**„SINGER“**

šivalni mašinov šteri so vsi v dobrom stani i se lejko živa njij najmenjv ešče 50 let. Dobijo se po fal ceni.

Trgovina Weissenstern  
Dolnja Lendava.

## Sprejemem vajenca

ŠVEC FRANC, gostilničar  
DOLNJA LENDAVALA.

## MALI OGLASI

### Sodarske pomočnike

sprejme pri prosti hrani, stanovanji in perilu FRANC REPIČ, sodarski mojster v Ljubljani, Kolezijska ul. 18.

### K odaji

velka nova stanovanjska i gospodar-ska zidina, mali umetni mlin, stalni pogon, 50 plūgov zemle pri hiži, pri kolodvoru, električna napelava, pošta telefon. SLIVAR Ljutomer.

### Iščem vajenca

inaša za pekarsko obrt. Zglasiti seje pri ALOJZ BRAUN, pekovski mojster M. Sobota.

### Odaja lotmerških vin.

Prisilna uprava grajščine Gornja Radgona ma za odajo okoli 150 hektolitrov vina izborne kvalitete od leta 1928 po dnevni cenaj. Cenjeni interesi se naj oglašijo pismeno ali osebno pri g. ALOJZIJU PUHAR, župani v Zbigovcih kak prisilnomiupravniki, gde dobijo tudi vse potrebne informacije. V Gornji Radgoni daje informacije g. dr. Lenart Božio, odvetnik v Gor. Radgoni, pa tudi okrajno sodišče.

### Mlekarna v M. Soboti

kupuje pa tudi odava: mleko, sladko i kislometano, čajno maslo, cmer. Sire: trapist, romandur, kvargline i vse mlekarske preostanke.

### Mlatilni mašin k odaji

Magy ál. 5 HP. v dobrom stanji zavolo družinski razmer fal k odaji. Zvedi se v uredništvu Novin.

### Oda se

na G. Bistrici hš. 7 bas Flighorn, Cingole, Gosli, Flauta-Ci Pikola-Es.

### K odaji 2 „Singer“ mašina

v Ižekovcih pri Štefan Žizek. Eden na taca za čevlare, drugi za sabole i švelje.

### Sprimem vajenca

(inaša) **Stanko Jarc** specialna slaščičarna M. Sobota, nasproti pošte.

### Mlatilni mašin

Schutleworth 4 HP v jako dobrom stanji, priprava za mlatitev detelčnoga semena je k odaji. Več se zvedi v uredništvu Novin v M. Soboti.

### Posestvo Prodajem

zbog selidbe. 4 do 5 plūgov zemle z márov i s pohištvom. Aleksander Tivadar, Lokavec št. 37 pri Gornjem Cmureku.

